

Ветеран войны

Великая Отечественная Война

выполнил ученик 9 класса Челялов Данир
07.04.2015

Рахматуллин Дусмухамед
Валиахмирович



- Моего прадедушку зовут Рахматуллин Дусмухамед Валиахмирович.
- Он родился 1919 году в Ялutorовском районе село Яр.
- Когда ему было 5 лет умер его отец. Его на воспитание взял брат отца Рахматуллин Телмахмад до 18 лет.

- Передвойной крестьянина Дусмухамеда рускулачили, а его большой дом отдали подздание школы. После раскулачивания Рахматуллин Дусмухамед, был сослан в ссылкудалёкие края.

- В 1936 году прадеда выслали в Красноярск. Перед отправкой в Красноярск его родственникам удалось поменять его данные на Якупова Тусмухамеда Валиахмедовича.
- В 1937 году из Красноярска его призвали в ряды советской армии. Началась Великая Отечественная война в июне 1941 года. С 1941-1945 воевал дошел до Берлина. В бою был ранен
- За боевые подвиги и мужество награжден орденом Славы и орденом Красного Знамени и многими медалями.

Награждение орденом производилось «за личное мужество и отвагу в боях, отличную организацию и умелое руководство боевыми действиями, способствовавшими успеху наших войск; за успешные боевые действия воинских частей и соединений, в результате которых противнику был нанесен значительный урон; за заслуги в обеспечении государственной безопасности и неприкосновенности государственной границы СССР; за мужество и отвагу.



Ворвавшись первым в расположение противника, личной храбростью содействовал успеху общего дела;

Находясь в загоревшемся танке, продолжал выполнять боевую задачу;
В минуту опасности спас знамя своей части от захвата противником;
Из личного оружия меткой стрельбой уничтожил от 10 до 50 солдат и офицеров противника;
В бою огнем противотанкового ружья вывел из строя не менее двух танков противника.



- После победы вернулся в Ялуторовский район в 1946 году познакомился с моей прабабушкой Кадралиевой Чаяхарии она из Асланы вырастили 6 сыновей и 2 дочерей . С начало они жили в Русском Сингуле.
- В бою был ранен в ногу, в госпитали извлекли 3 пули. В 60 лет его не стало, он умер 11 декабря в 1982 году.